
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 2. Sitzung des Ortschaftsrates Wülknitz
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 13.10.2014

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

25.09.2014
19:00
21:00

Ort :
Straße :
Raum :

06369 K l e i n w ü l k n i t z
Am Park 8
Dorfgemeinschaftshaus

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

7 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Oliver Reinke (AbtL), (73)
Steffi Paschkowski (Prot), (Ratsbüro)

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

keine

Tagungsleitung : Karin Krietsch

Schriftführer : Steffi Paschkowski

Ortsbürgermeisterin Amtsleiterin Protokollführerin

Karin Krietsch Silke Opitz Steffi Paschkowski



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Neufassung der Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt) 2014157/5  
2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Wirtschaftliche Situation des Abwasserzweckverbandes Ziethetal 2014123/4  
3.6 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1. 
Die Ortsbürgermeisterin Frau Krietsch begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder,
Frau Paschkowski und Herrn Reinke als Vertreter der Verwaltung und eröffnet die Sitzung. 

1.2
Frau Krietsch stellt die Beschlussfähigkeit bei 5 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 
Die Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) wird einstimmig bestätigt.

2.2
Frau Paschkowski beantwortet die Anfragen aus der letzten Ortschaftsratssitzung.

Der Sand auf den Spielplätzen wurde 2011 ausgetauscht, 2013 gereinigt und wird 2015 wieder 
ausgetauscht. 
Weiter berichtet Frau Paschkowski, dass der Ablauf des Teiches in Großwülknitz kontrolliert und 
gereinigt wurde. 
Ein Überholverbot auf der Landesstraße Richtung Dohndorf im Bereich Einmündung Straße „An den 
Teichwiesen“ wird derzeit vom Land geprüft.
Das Problem mit den Ratten in dem Grundstück „An den Teichwiesen 12“ wurde an den Landkreis 
weitergegeben, der hierfür zuständig ist. 

2.3
Frau Krietsch informiert über die Grabenordnung in der Ortschaft. Weiter spricht sie Bäume und 
Sträucher an, die verschnitten werden müssen. Diese wird sie bei einem Vor-Ort-Termin Herrn Reinke 
zeigen.
Sie fragt nach einem Wasseranschluss im Dorfgemeinschaftshaus. Sie bittet die Verwaltung zu prüfen, 
ob ein Wasseranschluss nachträglich installiert werden kann. 
Anlieger der Kirchgasse bittet um die Überprüfung, ob in der Straße eine 30 km/h Beschränkung 
möglich wäre. Die Zuschauer der Sportveranstaltungen auf dem Sportplatz und die Sportler fahren auf 
dieser Straße mit zu hoher Geschwindigkeit.
Abschließend berichtet Frau Krietsch von einem offenen Brief der Ortschaft an die Firma Vetter. Diese 
ist für die Busverbindung zwischen Köthen und Wülknitz zuständig. Die Ortschaften Dohndorf und 
Löbnitz werden am Tag fast stündlich angefahren, die Ortschaft Wülknitz nur sechs Mal und in den 
Ferienzeit gar nicht. Die Ortschaft wünscht sich eine Anpassung der Fahrpläne an Dohndorf und 
Löbnitz. Sie bittet die Verwaltung um Hilfe und Kontaktaufnahme mit der zuständigen Stelle.

2.4
Die Tagesordnung des öffentlichen Teils wird einstimmig bestätigt.


